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TECNICO

v.Audit.: 06D21F7B6 l

LAJEDO :: MEDIO (20/02 - MANHA)
CADERNO DE QUESTOES OBJETIVAS DO CONCURSO PUBLICO

NOME:
INSCRIGAO:
Proibido foIhear? CPF:
Caderno de Questdes
antes da autorizagdo Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br
do fiscal.
ATENGAO!

Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com o registrado no topo
de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrdrio, notifique o fiscal de sala para que sejam
tomadas as devidas providéncias.

Informagdes gerais:

1. Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questdes objetivas
formuladas na prova.
2. Ao receber o Cartao de Respostas vocé devera:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espago reservado, com caneta de cor azul ou preta.
3. As questbes sao identificadas pelo nimero que se situa antes do enunciado de cada questéao.
4. Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos;
b. levantar da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de salg;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina
fotografica ou equivalente;
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que nao sejam o Cartdo de Respostas e este Caderno
de Questoes;
e. fazer consulta em material de apoio ou afins.
5. N&o sera permitida a troca do Cartao de Respostas por erro do candidato.
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
7. Para fins de corregédo do Cartdo de Respostas, seréo levadas em consideragdo apenas as marcagdes
realizadas no local indicado no Cartao de Respostas.
8. No Cartdo de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois sera anulada a questao com
mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.
9. O Cartédo de Respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum
registro fora dos locais destinados as respostas.
10. Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdo de Respostas
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera ELIMINADO do
CONCurso.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 1 a 30

Analise as afirmativas a seguir:

I. O profissional técnico em radiologia deve evitar fornecer
ao usuario qualquer equipamento de protegao individual
(EPI) necessdrio a realizagdo do exame radioldgico, pois é
responsabilidade do préprio paciente prover esse tipo de
recurso para si.

Il. Um correto posicionamento das incidéncias obliquas
posteriores ou anteriores para costelas axilares mostra
uma imagem com auséncia de movimentos do usuario e a
correta visibilizagédo das costelas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. A coleta de dados nos sistemas de informagdes em saude
deve ser racional e objetiva, visando a construgao de
indicadores epidemiolégicos ou operacionais que atendam
aos objetivos de cada programa ou instituicao, evitando-se o
descrédito do sistema e o desperdicio de tempo e de
recursos.

Il. O formulario de entrada de dados do Sistema de
Informagdes sobre Mortalidade é a declaragdo de ébito (DO),
que deve ser preenchida exclusivamente por médicos, exceto
onde ndo existam esses profissionais. Nessas areas, as DO
devem ser preenchidas por familiares do individuo falecido e
atestadas por um militar da ativa.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. As fungdes do Sistema de Informagao em Saude incluem o
planejamento, a coordenacao, a supervisdo dos processos de
selegdo, de coleta, de aquisigdo, de registro, de
armazenamento, de processamento, de recuperagéo, de
analise e de difusdo de dados e a geragéo de informagses.

Il. O Sistema de Informagdo em Saude (SIS) é parte dos
sistemas de saude e, como tal, integra suas estruturas
organizacionais e contribui para sua missdo. O SIS foi
desenvolvido e implantado para facilitar a formulagdo e a
avaliacdo das politicas, dos planos e dos programas de salde,
subsidiando o processo de tomada de decisbes e
contribuindo para melhorar a situacdo de saude individual e
coletiva.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. Os principais indicadores gerados pelo Sistema de
Informacao de Agravos de Notificagdo s&o: a taxa ou o
coeficiente de incidéncia; a taxa ou o coeficiente de
prevaléncia; o custo mensal de consumo de combustiveis; e
o coeficiente de letalidade. Com as fichas de investigagao
completamente preenchidas e encerradas no Sinan, muitas
outras informagdes também podem ser obtidas, como o
percentual de sequelas, o impacto das medidas de controle e
o percentual de casos suspeitos e confirmados, entre outras.

Il. Os dados do Sistema de Informagdes sobre Mortalidade
permitem calcular importantes indicadores para a Vigilancia
Epidemiologica, tais como: o coeficiente de mortalidade
proporcional por faixa etéria; a taxa de mortalidade entre
individuos da mesma familia; a taxa de natalidade entre
imigrantes; e a taxa de transmissao de viroses arboreas.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

. As informacdes obtidas através das Declaragdes de Obito
possibilitam também o delineamento do perfil de morbidade
de uma area, no que diz respeito as doengas mais letais e as
doengas crénicas nao sujeitas a notificagao, representando a
unica fonte de dados sobre mortalidade no Brasil.

Il. O Sistema de Informagao de Agravos de Notificagdo foi
idealizado para racionalizar o processo de coleta e
transferéncia de dados relacionados as doencgas e agravos de
notificagdo compulsdria, em substituicdo aos procedimentos
anteriores que consistiam em preenchimento do Boletim de
Notificagdo Semanal de Doengas pelas unidades de saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.

A Analise as afirmativas a seguir:

. E dever da direg&o nacional do Sistema Unico de Saudde
formular, avaliar, elaborar normas e participar na execugéo
da politica nacional e da produgdo de insumos e
equipamentos para a saude, mitigando, assim, as
possibilidades de articulagdo com os demais 6érgdos
governamentais.

Il. Cabe a dire¢do municipal do Sistema de Saude colaborar
com a Unido e os estados na execugéo da vigilancia sanitaria
de portos, de aeroportos e de fronteiras.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. A direcdo nacional do Sistema Unico de Saude compete
definir, planejar e estabelecer os critérios nacionalmente
aceitaveis para o controle da qualidade sanitaria de todos os
produtos, substancias e servigos comercializados no Brasil.

IIl. E permitido & direcdo municipal do Sistema de Saude
celebrar contratos e convénios com entidades prestadoras de
servigos privados de salde, respeitadas as disposi¢des da
legislagao vigente.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

Bl Analise as afirmativas a seguir:

I. Os servigos privados de assisténcia a saude caracterizam-
se pela atuacgao, por iniciativa propria, de profissionais
liberais, legalmente habilitados, e de pessoas juridicas de
direito privado, na promocao, na protegédo e na recuperagao
da saude.

II. Identificar os servigos estaduais e municipais de referéncia
nacional para o estabelecimento de padrées técnicos de
assisténcia a saude é uma atividade de competéncia da
direcéo nacional do Sistema Unico de Saude.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.

E] Analise as afirmativas a seguir:

|. Compete a direg&o nacional do Sistema Unico de Saude
promover a articulagdo com os 6rgaos educacionais e de
fiscalizagdo do exercicio profissional — bem como com
entidades representativas de formagé&o de recursos humanos
na area de saude — a fim de reduzir progressivamente a
qualidade dos servigos de saude prestados no Brasil.

Il. Deve a diregdo municipal do Sistema de Saude colaborar na
fiscalizagdo das agressGes ao meio ambiente que tenham
repercussdo sobre a saude humana e atuar - junto aos
orgdos municipais, estaduais e federais competentes — para
controla-las.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.

v.Audit.: 06D21F7B6 l

Analise as afirmativas a seguir:

I. O ambiente fisico organizado, a postura displicente do
servidor e a falta de informacgdes disponiveis na entidade séo
fatores que influenciam positivamente a qualidade no
atendimento ao publico de uma instituicdo governamental.

Il. O servidor publico deve demonstrar proatividade,
inabilidade, atencéo e boa educagéo ao realizar o atendimento
a um cidaddo que busca os servigos prestados pela entidade,
seja presencialmente ou por telefone.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Uma entidade publica que promove uma cultura de
proatividade entre os servidores e de humanizagao no
atendimento aos usuarios dos servigos esta trabalhando em
prol de uma boa qualidade no atendimento aos cidadaos.

II. O termo “canal de comunicagado” designa o conjunto de
elementos que dificultam o entendimento de uma mensagem
recebida pelo cidaddo. Assim, o servidor deve sempre evitar
utilizar os canais de comunicagao da instituigdo para enviar
mensagens para 0s usuarios dos servigos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. O sistema esquelético humano é formado por uma
combinagao de cartilagens e de 0ssos.

II. O sistema imunoldgico ou sistema imune é de grande
eficiéncia no combate a micro-organismos invasores. Além
dessa fungéo, ele também é responsavel pela “limpeza” do
organismo, ou seja, a retirada de células mortas, a renovagéao
de determinadas estruturas, a rejeicao de enxertos e a
memoria imunoldgica.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. No ser humano, os 0ssos e 0s musculos se unem através
de estruturas denominadas nervos, as quais sdo ricas em
célcio e em ions de cobalto.

Il. No ser humano, guando um musculo se movimenta, ele se
contrai e puxa 0 0sso ao qual estd ligado.

TECNICO (A) EM RADIOLOGIA - Pagina 3 de 11

v.1624/2022



. INSTITUTO ADM&TEC | LAJEDO :: MEDIO (20/02 - MANHA)

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. No ser humano, as articulagdes séo as conexdes entre as
pegas do esqueleto (0ssos ou cartilagens).

Il. Ligados aos musculos por meio de tenddes, os ossos do
ser humano realizam os movimentos responsaveis pela
locomogéo e viabilizam a sustentagéo do corpo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. A imagem radiografica da incidéncia infero superior
tangencial do carpo ou “tunel carpo” permite visualizar o
hamulo do hamato, do pisiforme, do escafoide, do trapézio e
do polegar.

Il. Para exames radiograficos dos membros inferiores, deve-
se evitar a aplicagédo da protegao radioldgica por meio do uso
de laminas de aluminio fotovoltaicas ou de tecido de algodao
impermeavel.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Ao realizar um exame radioldgico, o paciente deve manter-
se em constante movimento, pois quanto maior a circulagao
sanguinea na area submetida ao exame mais nitida ela
estara na imagem.

Il. Para exames radiograficos dos membros inferiores, como
os artelhos, o pé, o calcaneo e a articulagdo do tornozelo,
sugere-se que o usuario seja colocado em decubito dorsal e o
aparelho emissor dos raios X seja direcionado para os
membros inferiores.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. As radiografias apresentam informacgbes de objetos
tridimensionais em um plano bidimensional, portanto, é
comum utilizar no minimo duas incidéncias diferentes para o
estudo adequado da estrutura.
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Il. A imagem radiografica da incidéncia infero superior
tangencial do carpo ou “tUnel carpo” permite visualizar a fibula
(perdnio), a tibia, o ilio e 0 0sso occipital. Essa imagem é
fundamental para realizar o diagndstico de infecgdes virdticas
na nuca.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Um correto posicionamento das incidéncias obliquas
posteriores ou anteriores para costelas axilares mostra uma
imagem com ampla cobertura da pélvis e da regido axial
superior da nuca.

Il. Quando um cotovelo a ser radiografado estiver com
traumatismo e o usuario ndo puder estender o seu brago,
deverd ser feito um AP da parte distal do cotovelo, de modo a
garantir um posicionamento adequado do osso etmoide na
imagem radiogréfica.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

|. Para exames radiograficos dos membros inferiores, como
os artelhos, pé, calcaneo e articulagédo do tornozelo, sugere-
se que 0 usuario seja colocado em decubito dorsal, desde
que ele tenha condigdes.

Il. As incidéncias lateral e PA de térax sdo utilizadas para o
diagndstico e avaliagdo de lesdes traumaticas como a ruptura
da pleura seguida de derrame pleural, assim como para a
avaliagdo da flora intestinal e da data de DHTL no sangue.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. A radiografia panoramica é um importante exame
radiografico que permite avaliar a taxa de oxigenagao dos
orgédos do sistema digestivo e medir, com uma precisao
satisfatodria, o alcance dos neurotransmissores que agem
sobre o sistema endocrino.

Il. Para exames radiograficos dos membros inferiores, é de
grande importancia a aplicagédo da protecao radiologica por
meio do uso de protetores plumbiferos no usuario e quando
necessario no(a) acompanhante.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. A radiologia é um centro nevralgico de informag&do em
diversas dreas dos servicos de saude. O pessoal envolvido
com as atividades de radiologia devera assim ter acesso a
recursos e informacdes necessarios ao bom desempenho
das suas fungdes na unidade de saude.

Il. Os radiologistas devem ser apropriadamente qualificados,
treinados e experientes, e ter a sua disposigdo 0s recursos
adequados, quer em termos de equipamentos e de pessoal,
quer de instalagdes.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. A radiografia € um registro em imagem produzido pela
passagem de uma fonte de raios gama através de um objeto
macio e pouco denso. Assim, em um exame radiografico,
quanto menos denso o 6rgao ou parte do organismo, mais
nitido ele sera exibido na imagem.

Il. O profissional de radiologia deve evitar seguir as normas
técnicas de seguranga no manuseio de materiais e
equipamentos radioldgicos, pois, em geral, o cumprimento
dessas regras amplia o risco de exposigao e contaminagao
desse profissional por radiagao.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. O tecido 6sseo é o tecido de sustentagédo que apresenta
menor rigidez, e que forma os ossos dos esqueletos dos
vertebrados. E constituido por uma pequena quantidade de
fibras coldgenas, dispostas em forma de feixes, entre os
quais se depositam cristais, principalmente de fosfato de
calcio.

Il. O fémur é considerado o osso mais comprido e pesado do
corpo humano e articula-se distalmente com a tibia na
articulagao do joelho.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
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Analise as afirmativas a seguir:

I. Além da sustentagdo do corpo humano, 0s 0ssos também
produzem células do sangue e servem como reserva de
calcio.

Il. No esqueleto humano, o membro superior articula-se ao
tronco por meio do cingulo do membro superior (cintura
escapular), composto pelos 0ssos clavicula e escépula.
Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.

c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

Analise as afirmativas a sequir:

I. O servidor publico deve cumprir os prazos legais
relacionados aos servigos prestados pela entidade,
certificando-se de que o atendimento aos usuarios deve ser
de qualidade, eficiente e eficaz.

Il. Ao realizar o atendimento ao publico, o servidor deve
procurar ser o mais claro, objetivo e transparente possivel,
buscando compreender as necessidades do cidadéo e dar
orientagcdes e encaminhamentos adequados para que o
usuario possa ter sua necessidade suprida.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

|. E vedado ao servidor publico iludir ou enganar as pessoas
gue necessitam dos servigos prestados pela entidade
publica, pois o servidor tem o papel de garantir o direito do
cidadéo de acesso aos servigos publicos.

Il. Sdo exemplos de caracteristicas e comportamentos do
servidor favoraveis ao bom atendimento em uma entidade
publica, entre outros, a capacidade de resposta, a
autoconfianga, a comunicagdo incompreensivel, a
disponibilidade para resolver questdes e o interesse em ajudar
o cidadéo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. O servidor publico ndo deve apropriar-se dos bens, das
maquinas ou dos equipamentos publicos pertencentes a
instituicdo onde trabalha sem a devida autorizagédo ou de
modo que ndo esteja em conformidade com a legislagdo
vigente.
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IIl. E papel de todo servidor publico zelar e trabalhar pela
eficiéncia dos seus processos de trabalho, buscando
equilibrar os desejos e expectativas dos usuarios dos servigos
com as possibilidades previstas na legislagao vigente, pois o0s
servidores devem sempre agir dentro da legalidade.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

|. E dever do servidor publico demonstrar assiduidade e
frequéncia adequadas durante o exercicio das suas fungdes,
pois essas caracteristicas contribuem diretamente para a
prestacao de servigos de qualidade na instituigao.

Il. Ceder a todas as pressdes de pessoas que visem a obter
quaisquer favores ou vantagens indevidas em decorréncia de
agdes imorais ou ilegais é dever do servidor publico
municipal.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. A discusséao sobre a ética esta presente no dia a dia das
organizagdes publicas, pois 0s servidores de uma instituicao
devem sempre agir em conformidade com a legislagao
vigente, atendendo as necessidades dos cidadaos.

Il. Uma forma de cultivar uma atitude ética no ambiente de
trabalho é adotar, no dia a dia, atitudes de solidariedade, de
cooperagcdo e de promogao das injusticas e de
discriminagdes entre os servidores da instituicdo e entre os
usuarios dos servigos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.

Analise as afirmativas a seguir:

|. E vedado aos servidores publicos serem justo, eficientes ou
mesmo proativos durante o exercicio das suas fungoes,
assim como nao lhes é permitido demonstrar empatia ou
dedicar atengdo no atendimento as necessidades dos
cidadaos.

Il. O servidor publico deve, a todo momento, evitar ser
conivente com o erro, com as infragdes, com a ineficiéncia e
mesmo com atitudes que possam lhe proporcionar beneficios
indevidos ao exercer a sua fungéo.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.

2

CONHECIMENTOS GERAIS
Questdes de 31 a 50

Analise as afirmativas a seguir:

I. O resultado da multiplicagéo de 8% por 14% é maior que
1,2812%.

II. O produto da multiplicagdo de 9% por 17% é um valor
menor que 1,1399%.

I1l. Se realizarmos a multiplicagdo de 7% por 11%, o
resultado serd menor que 1,0921%.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estéa correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.

¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

Analise as afirmativas a seguir:

|. Considere uma série de dados representada pelos nimeros
51, 57, 83, 32 e 29. A partir dessa informagao, é correto
afirmar que a média dessa série é maior que 51,25.

II. Uma série de dados compreende os seguintes numeros:
166, 201, 202, X e 107. Se a média dessa série de dados é
igual a 173, entéo é correto afirmar que X corresponde a um
numero menor que 166.

lll. Considere 3 volumes que pesam, respectivamente, 1.200
gramas, 1.400 gramas e 1.900 gramas. Diante desses dados,
é correto afirmar que o peso médio desses volumes é maior
que 1,4 quilo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.

c) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.

Analise as afirmativas a seguir:

I. Sobre um empréstimo no valor de RS 6.200, foi necessario
pagar juros totais no valor de 3,5%. Assim, considerando
apenas esses dados, é correto afirmar que o valor dos juros
equivale a RS 217.

Il. Considere um capital de RS 1.200 que foi aplicado ao longo
de 12 meses, a taxa de 1% ao més, em regime de juros
compostos. Considerando esses dados, ao término do
periodo, essa aplicagao resultara em um montante superior a
RS 1.298,35.

[1l. Considere um investimento de RS 39.000 que, apds 1 ano,
apresentou rendimentos totais da ordem de 3,5%. Diante
desses dados, é correto afirmar que o montante acumulado
dessa aplicagéo, no periodo, é superior a RS 39.990.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.

¢) Apenas duas afirmativas estdo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Ocorre advérbio de tempo nas seguintes frases: “Ontem
estivemos numa reunido de trabalho” e “Sempre estamos
juntos”.

Il. Sdo exemplos de advérbio de tempo as seguintes palavras:
hoje, agora, amanha, ontem, tarde, breve, cedo, jamais e
nunca.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. As palavras que nomeiam 0s seres de uma mesma espécie
sdo substantivos comuns como, por exemplo, as palavras
“menino”, “papagaio” e "‘mulher”.

Il. Os substantivos caracterizam-se por nomear seres
inanimados, como pessoas e animais, e animados, como
objetos, lugares, estados, agdes e qualidades.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Os verbos irregulares seguem o modelo padrédo de flexdo,
no qual o radical ndo se altera e a desinéncia muda conforme
regras bem estabelecidas, como ocorre nas palavras: cantar,
vender e partir.

Il. Os verbos irregulares tendem a seguir o modelo padréo,
mas com algumas conjugacbes que se afastam desse
modelo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. As palavras derivadas sdo formadas a partir de outros
radicais, como as palavras “pedreiro” e “floricultura”.

Il. As palavras primitivas servem como base para a formacgéo
de outra e que ndo foram formadas a partir de outro radical
da lingua, como as palavras “pedra” e “flor".

06D21F7B6 ‘
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Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Na literatura brasileira, 0 Modernismo representou um
marco importante, pois tolheu as iniciativas de renovacgao
das concepgdes sobre a produgado escrita em nosso pais
promovidas por grandes autores nacionais.

Il. A principal caracteristica da obra de Mario de Andrade é o
uso de assuntos coloquiais e 0 tom irébnico em suas obras.
Esses recursos foram utilizados por esse autor com o objetivo
de aproxima-lo da Literatura académica da sua época.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il € verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Um quadrado X possui uma area de 144 cm?2. Um quadrado
Y possui arestas 50% maiores do que as arestas de X. Assim,
é correto afirmar que o perimetro de Y é 62,8% maior do que
ode XequeaareadeY é81,44% maior do que a de X.

I[l. Um retédngulo possui largura igual a 15 metros e
comprimento igual a 21 metros. Dadas essas medidas, é
correto afirmar que o seu perimetro é igual a 58 metros.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Se um capital de RS 100 for aplicado a taxa de 2% ao més,
ao longo de 11 meses, em regime de juros compostos, entao
ele renderd RS 16,23 de juros ao final desse periodo.

II. Durante 7 meses, um capital de valor X foi aplicado a uma
taxa de 1% ao més, em regime de juros compostos. Assim,
considerando apenas esses dados, € correto afirmar que, no
periodo, essa aplicagdo rendera juros superiores a 8,4432%.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Um tanque com profundidade igual a 13 metros, largura
igual a 25 metros, e comprimento igual a 61 metros, tera um
volume maior que 21.066 m3.
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Il. Uma piscina com profundidade igual a 9 metros, largura
igual a 21 metros, e comprimento igual a 57 metros, terd um
volume maior que 8.993 m3.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

|. Se 36/56 das canetas de uma caixa sdo azuis, entdo mais
de 67,219% das canetas dessa caixa sao da cor azul.

Il. Se 19/74 dos produtos de um lote estéo defeituosos, entdo
mais de 22,555...% desses itens possui algum defeito.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Uma série de dados é composta pelos numeros 49, 54, 79,
27 e 30. Diante dessa informagéo, é correto afirmar que a
meédia dessa série € maior que 46,11.

Il. Uma sequéncia é formada pelos nimeros 401, 409, 416, Z e
458, onde 432 < Z < 455. Sabe-se que a média dessa série de
dados é um ndmero impar, multiplo de 5, maior que 423 e
menor que 427. Assim, considerando apenas essas
informacdes, é correto afirmar que o valor de Z é dado por um
numero impar, maior que 440 e menor que 443.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Um reservatorio com profundidade igual a 11 metros,
largura igual a 23 metros e comprimento igual a 59 metros,
terd um volume menor que 14.871 mé3.

Il. Um triangulo com medidas iguais a 91 metros de base e 99
metros de altura terd uma area correspondente a mais de
4.288 m? e menos de 4.402 m>2.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas s&o falsas.
Analise as afirmativas a seguir:

I. Um recipiente cubico com aresta igual a 155 centimetros
teve 17% do seu volume preenchido por agua. Assim, é
correto afirmar que a quantidade de agua presente em seu
interior é maior que 608.075 cm3.
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Il. Considere dois tanques: X e Y, cujos volumes somam
1.696.231 cm?. O tanque X tem o formato de um cubo com
aresta de 111 cm. O tanque Y tem comprimento igual a 155
cm, profundidade igual a Z cm e largura igual a 106 cm.
Assim, considerando apenas os dados apresentados, é
correto afirmar que Z deve ser igual ou maior que 43 cm.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas sdo falsas.

Texto para as questfes de 46 a 50

O impossivel

Por Cristiana Albuquerque, em 03/01/2022.

Existem dreas da ciéncia que sdo muito avangadas,
enquanto outras progridem em um ritmo mais lento, sem
gue muitas pessoas se deem conta do potencial que
poderiam ter se houvesse mais investimentos, pesquisas e,
claro, mais “ousadia” por parte de muitos cientistas.

Recentemente, li um artigo no qual um fisico afirma que,
dentro de algum tempo, com os investimentos corretos, ja
serad possivel controlar o clima. Isso mesmo: pelo nivel
tecnolégico de muitas areas, em breve podemos estar
controlando chuvas.

Imagine as possibilidades: acabariamos com a escassez de
agua em muitas cidades no Brasil e, ao mesmo tempo,
evitariamos enchentes como as que ocorreram na Bahia.
N&o teriamos os niveis dos reservatorios tdo baixos a ponto
de afetar a geragéo de energia e nem problemas agricolas.

Acredito que essa “ousadia” em imaginar novas tecnologias,
algo efetivamente disruptivo para solucionar grandes
problemas da humanidade, € algo que esta sendo cada vez
menos comum entre nés. ha alguns anos, enquanto lia uma
bibliografia do grande génio Nikola Tesla', conheci alguns
dos seus projetos como um sistema de transmissao de
energia sem fio e também uma espécie de espagonave que
ndo precisaria de foguetes.

Possivelmente, alguns desses projetos de Tesla podem ter
sido apenas sonhos. Mas precisamos de cientistas,
engenheiros e empreendedores com a mesma capacidade
de sonhar, de desbravar o que hoje parece impossivel.

Eu acredito que a tecnologia surge primeiramente na mente
dos visionarios. E necessario um fator de motivacéo para
reunir dezenas ou centenas de pessoas diante de um
conjunto de problemas para, depois de muito trabalho duro,
solucionar uma grande questao. Ora, Elon Musk? quer levar o
homem a Marte. Isso por si s vai empurrar a inovagao em
muitas dreas. Se formos capazes de plantar em Marte,
seremos capazes de plantar no deserto do Saara.

Se ndo houver inovagdo ndo havera progresso. O futuro
exige que novas companhias, cientistas e muitos outros
profissionais surjam explorando os limites da ciéncia.
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Talvez em 2022 possamos despertar nossas consciéncias
sobre a necessidade de abragarmos o impossivel para que
tenhamos um futuro melhor.

Observagoes:

1. Nikola Tesla: foi um inventor, engenheiro eletrotécnico e
engenheiro mecanico sérvio, mais conhecido por suas
contribuigbes ao projeto do moderno sistema de
fornecimento de eletricidade em corrente alternada.

2. Elon Musk: é um biliondrio fundador de diversas empresas
de alta tecnologia que atuam em diversos ramos, desde
automoveis até viagens espaciais.

Leia o texto 'O impossivel e, em seguida, analise as
afirmativas abaixo:

I. No trecho “Elon Musk quer levar o homem a Marte’, a
autora faz referéncia a uma figura publicamente conhecida
COMO UM recurso que atenua a forga dos seus argumentos e,
assim, torna mais crivel e insdlito o seu ponto de vista.

Il. A autora defende no texto a ideia de que a “ousadia” em
imaginar novas tecnologias é algo cada vez menos comum
entre nos. Para ela, estimular os cientistas, os
empreendedores e outros profissionais a pensar em algo
efetivamente disruptivo para solucionar grandes problemas
da humanidade é uma atitude que pode beneficiar a todos.

lll. No trecho “Talvez em 2022 possamos despertar nossas
consciéncias sobre a necessidade de abragarmos o
impossivel para que tenhamos um futuro melhor”, a autora
traga um paralelo entre ciéncia, economia e sociedade para
que o leitor seja convencido de que os investimentos em
projetos cientificos sempre resultam em uma melhor
qualidade de vida para todos.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.

¢) Apenas duas afirmativas estdo corretas.
d) Todas as afirmativas estéo corretas.

Leia o texto 'O impossivel' e, em seguida, analise as
afirmativas abaixo:

I. Ao afirmar que, para Nikola Tesla, “se formos capazes de
plantar em Marte, seremos capazes de plantar no deserto do
Saara”, a autora reforga o seu argumento de que o avango
tecnologico € um objetivo que exige ousadia e elevados
investimentos para ser alcangado.

Il. Uma das ideias principais da autora é a de que a inovagao e
0 progresso estao relacionados, e que ser “ousado” na ciéncia
é uma atitude que pode render grandes beneficios para a
humanidade.

lll. Na perspectiva da autora, o motivo primordial para que a
populagao apoie 0 aumento dos investimentos em ciéncia e
tecnologia € a certeza de que teremos sucesso em projetos
“‘ousados” de controle ambiental e que permitam a otimizagao
do uso comercial dos recursos natural.

06D21F7B6 ‘
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.

c) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.

Leia o texto 'O impossivel' e, em seguida, analise as
afirmativas abaixo:

I. Ao longo de toda a sua argumentagéo, a autora adota uma
postura clara em defesa da ciéncia e dos cientistas,
principalmente quando ela prevé que, em breve, as inovagdes
cientificas vao garantir a extrapolagédo dos niveis dos
reservatorios nacionais e, consequentemente, viabilizar a
universalizagdo do acesso a energia gratuita.

II. A mengdo a bibliografia de Nikola Tesla, no texto, € um
recurso utilizado pela autora para defender a importéncia de
se adotar uma postura “ousada” na ciéncia. Para ela, a
ousadia nos projetos e iniciativas cientificas pode trazer
beneficios para a sociedade e, portanto, € algo que deve ser
estimulado.

I1l. No texto, o trecho “Mas precisamos de cientistas,
engenheiros e empreendedores com a mesma capacidade de
sonhar, de desbravar o que hoje parece impossivel” traz o
vocabulo “Mas” que é classificado morfologicamente como
advérbio de intensidade, sendo usado para intensificar algo.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.

c) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.

Leia o texto 'O impossivel' e, em seguida, analise as
afirmativas abaixo:

I. No texto, o trecho “Eu acredito que a tecnologia surge
primeiramente na mente dos visionarios”, os vocabulos
“tecnologia” e “visionarios” sdo exemplos de substantivos
comuns, sendo o primeiro feminino e o segundo, masculino.

Il. A autora faz referéncia a uma afirmacgao de um cientista
para indicar ao leitor que os esforgos, os investimentos e a
“ousadia” na ciéncia podem permitir a humanidade alcangar
elevados patamares de desenvolvimento tecnoldgico e
dominio sobre a natureza.

lll. A autora ndo limita a responsabilidade pelo progresso e
inovagao apenas aos cientistas. Para ela, as companhias e
muitos outros profissionais podem atuar na exploragdo dos
limites da ciéncia.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.

c) Apenas duas afirmativas estdo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.
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Leia o texto 'O impossivel' e, em seguida, analise as
afirmativas abaixo:

I. Ao optar por utilizar um formato de texto injuntivo, a autora
langou mao de recursos valiosos, como a expressado da
prépria opinido — algo recorrente no texto — e as citagdes ou
referéncias a outros textos e informagdes externas, como um
artigo escrito por um fisico.

Il. No texto, a autora procura deixar claro que alguns fatores
podem funcionar como impulsionadores da ciéncia. Entre
esses fatores, ela inclui os esforgos em pesquisa, 0s
investimentos e a “ousadia” por parte dos cientistas. Ao longo
do texto, fica claro o interesse da autora em explorar
especificamente a importancia de se ter “ousadia” na ciéncia.
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1. No trecho “E necessario um fator de motivag&o para reunir
dezenas ou centenas de pessoas diante de um conjunto de
problemas”, a autora utiliza um verbo no infinitivo para
exprimir a ideia de elementos que sdo separados, postos em
oposigao ou cerceados de alguma forma.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.

c) Apenas duas afirmativas estéo corretas.
d) Todas as afirmativas estdo corretas.
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